

红豆情长 杉助人寿

红豆集团举行第六届关爱百岁老人公益活动



编者按

今年是无锡耀庭慈善基金会成立的第六年，也是连续第六年举办“红豆情长 杉助人寿——红豆集团关爱百岁老人公益活动”，5月16日，基金会向东港镇2020年步入百岁的12位老人送上10万元爱心补助。今年的百岁老人活动将线上线下实时联动，除了通过网络、报纸、电视等全媒体报道，还通过微信小程序、云屏等平台全网全程直播，向社会传播尊老爱老敬老正能量。

吃上一百岁老妈烧的饭，真福气！



5月16日上午，2020年“红豆情长 杉助人寿”——红豆集团关爱百岁老人公益活动在无锡红豆杉庄园顺利举行。会上，无锡市、锡山区民政局领导和红豆集团领导一起向东港镇2020年新增的12位百岁老人发放10万元爱心善款。据了解，无锡耀庭慈善基金会自成立后连续六年举办“关爱百岁老人”活动，六年来，基金会已累计为54位百岁老人发放爱心善款，共计540万元，用实实在在的实际行动传递公益爱心、弘扬尊老爱老风尚。据悉，此次活动还通过淘宝、微信小程序、云屏等多个网络平台进行了全程直播，向社会传播尊老爱老敬老正能量。

见过百岁老人打麻将消遣吗？家住新港村的沈凤珍就是一个传说中偶尔打麻将的百岁老人。初见沈凤珍时，她正和儿子坐在沙发上聊天。“我妈妈是一个心态非常好的人，她把我们的5个孩子拉扯大，很是辛苦，却从不随便对我们发火。”沈凤珍的儿子讲起妈妈时，满脸自豪。据儿子介绍，母亲沈凤珍虽然已经是高龄之龄，却还能够生活自理，平时都是自己烧饭，自己洗衣服，基本不用子女操心。“一百岁的老妈还能够烧饭给我吃，这是我们的福气”儿子开心的说。最令人惊奇的就是，沈凤珍不仅自理能力强，而且思维灵活，记忆力非常好，现在还经常和儿子们一起打打麻将，娱乐一下，真可谓是一位健康又有活力的百岁老人！

东港镇近几年每年新增多名百岁老人，这不仅与当地的人文、社会环境有关，还与当地周边的生态环境有着密不可分的关系。红豆集团自1997年就在东港镇进行红豆杉人工培育种植。红豆杉素有“健康树”、“长寿树”的美名，因为它一方面吸收二氧化碳、二氧化硫等有毒物质，起到防癌作用；另一方面红豆杉有高效的净化空气功能，让附近的居民能够时刻享受自然的新鲜空气。据悉，东港镇也被国际自然医学会认证为首个红豆杉世界长寿之乡。

会上，百岁老人戴凤娣的外孙女女士代表外婆对红豆集团及无锡耀庭慈善基金会表示了感谢，“红豆集团给我们东港镇树

立了一个敬老爱老的榜样，这是我们的福气。我代表外婆对红豆以及基金会给予老一辈的关心和关爱表示感谢。”

“今后，无锡耀庭慈善基金会将继续以‘汇聚爱心，救助社会弱势群体，推动和谐社会构建’为宗旨，继续扎实开展各项慈善活动，使企业慈善事业向更广泛范围扩展，帮助更多社会弱势群体，最大程度发挥公益慈善的社会和谐效益。”无锡耀庭慈善基金会理事长周雪芹表示。

活动期间，戴凤娣、孙琴娣和王小妹三位百岁老人的家属向基金会赠送了锦旗。“红豆心系百岁老人，大爱温暖黎民百姓”“关注民生献爱心，扶弱敬老真情在”“红豆杉是健康树，基金会是爱心林”锦旗上的一字一句，都代表着百岁老人对基金会的感激之情。基金会坚持发扬尊老、敬老、爱老的精神，怀揣慈善和感恩之心，让红豆大爱得以在当地延续。

红豆集团董事局主席兼CEO周海江在会上表示，“红豆集团的发展始终是‘刚柔并济’的。一方面，我们通过不断推进‘三自六化’，纵深推进企业改革创新和进化升级，实现稳健发展；另一方面，我们在追求高质量发展的同时，也执着于企业的‘情’文化，坚持推进‘八方共赢’，兼顾社会各方利益，为建设美丽红豆、美丽东港、美丽中国而不懈努力。”

“红豆情长 杉助人寿”既是基金会的安老助孤慈善公益活动，也是红豆集团践行社会责任的切实之举。据了解，无锡耀庭慈善基金会由红豆集团东港会长周耀庭、董事局主席兼CEO周海江个人先后捐赠2000万元成立。基金会自成立后，严格执行各项规章制度，积极拓宽慈善募捐渠道，坚持务实为民，奉献爱心，先后开展了“关爱百岁老人”、“关爱困难老党员、老职工”等公益活动。2015年至今，基金会共筹集捐赠款2200余万元，已连续举办了多次慈善公益活动。与此同时，基金会还为困难老党员、老职工发放了多笔善款，用实际行动充分彰显了企业的大爱情怀，传递了浓浓的孝道文化。

(宗京京)

弘扬慈善精神 光大慈善事业

无锡市民政局副局长 徐艳萍



今年参加红豆集团“红豆情长 杉助人寿”活动，我很高兴，也很感动，这已经是无锡耀庭慈善基金会连续第六年举办关爱百岁老人的活动。今天，又有12位百岁老人拿到了红豆集团发放的10万元爱心大礼包，这是红豆集团爱心的播撒。

无锡耀庭慈善基金会每年举办公益活动，积极弘扬了锡商精神，践行了我市非公企业光彩感恩事业，同时也在履行企业社会责任上提升了一个新的高度。无锡耀庭慈善基金会壮大了无锡市慈善公益队伍，也带来了无锡慈善事业和无锡光彩感恩事业的一缕阳光。

无锡，这座拥有千年文明、

诞生过中国最早的民族工商业和乡镇企业的城市，无锡市委、市政府坚决贯彻党中央“建设和谐社会”的战略方针，高度重视慈善公益事业发展。伴随着经济的高度发展，这座有着“实业救国，改善民生”思想的爱心城市，正以“尚德、务实、和谐、奋进”为动力，弘扬着“敢为人先、坚韧刚毅、崇德厚生、实业报国”的锡商精神，将发展慈善公益融入全市“科学发展、和谐幸福”的时代洪流，使这片有着百年繁华的江南热土，处处流淌着温情和爱意。

今年，自疫情发生以来，红豆集团就积极响应国家应对疫情防控所需，“火线”转产防护服、隔离衣和口罩等防疫物资送达抗疫一线。后来，全球新冠疫情形势严峻，红豆集团全力复工复产，目前生产的口罩、防护服、隔离衣已经运送到了15个国家和地区。红豆集团这个拥有四大产业的大型民营企业集团，一直热心社会慈善公益，坚持履行企业社会责任。多年来，红豆集团通过多种形式，积极参与光彩事业和社会公益事业，对外捐款捐物已累计超5.5亿元。让我们以红豆集团为榜样，共同携手，弘扬慈善精神，光大慈善事业。

慈善事业是一项伟大而崇高的事业

无锡耀庭慈善基金会理事长 周雪芹



无锡耀庭慈善基金会由红豆集团创始人、东港会长周耀庭和党委书记、董事局主席兼CEO周海江父子两人捐赠2000万元，于2015年3月成立。基金会通过专业化运作，以“汇聚爱心，救助社会弱势群体，推动和谐社会构建”为宗旨，确保运作、发展不以个人的意志为转移，实现资金的保值、增值，促进基金会良好发展，使红豆慈善事业基业长青、慈善精神发扬光大。

基金会成立以来，严格执行各项规章制度，突出工作重点，积极拓宽慈善募捐渠道，坚持务实为民，奉献爱心，本着专业、高效、持续原则，先后开展了“关爱百岁老人”、“关爱困难老党员、老职工”等公益活动。累计为54位百岁老人发放关爱补助金每人10万元，共计540万元；与此同时，还为困难老党员、老职工发放了多笔善款，用实际行为充分彰显了企业的大爱情怀，传递了浓浓的孝道文化。

“敬老文明号”。2016年12月，由于名誉理事长周耀庭在敬老爱老助老方面作出了突出贡献，荣获全国敬老工作委员会颁发的“全国敬老爱老助老模范人物”的光荣称号。2017年，江苏省农委正式确定了105个江苏省农业特色小镇名录，东港镇红豆杉康享小镇成功入选。2017年10月，耀庭慈善基金会荣获无锡市老龄工作委员会颁发的“敬老模范单位”荣誉。2018年2月，无锡市“孝亲敬老”先进典型四十佳微信投票活动中，耀庭慈善基金会以高票获得了第一名。

“红豆情长、杉助人寿”红豆集团关爱百岁老人活动既是基金会的安老助孤慈善公益活动，也是红豆集团践行社会责任、关爱老员工的一切切实之举。而这正是企业实现可持续发展的内因所在。基金会发扬尊老、敬老、爱老的精神，怀揣慈善和感恩之心，传递社会正能量，延续红豆大爱，也是红豆慈善事业步入新阶段的里程碑。

红豆文化就是爱和奉献，就是感恩。红豆人在创造财富的同时，更要用好财富。今后，无锡耀庭慈善基金会将继续通过专业化、独立化的高效运作模式，使资金更好地保值、增值，从而帮助更多需要帮助的人，继续做好百岁老人、困难老职工、老党员的生活补助工作；善基金会将以“汇聚爱心，救助社会弱势群体，推动和谐社会构建”为宗旨，继续扎实开展各项慈善活动，使企业慈善事业向更广泛范围扩展，帮助更多社会弱势群体，最大程度发挥公益慈善的社会和谐效益。

莫道桑榆晚，为霞尚满天。慈善事业是一项伟大而崇高的事业，在构建和谐社会的新形势下，慈善事业的重要性日益凸显，无锡耀庭慈善基金会将在扶贫帮困、安老助孤、帮助弱势群体、维护社会公平与稳定方面发挥越来越大的作用。

秉持“八方共赢” 担当社会责任

红豆集团党委书记、董事局主席兼CEO 周海江



今年是无锡耀庭慈善基金会成立的第六个年头。六年来，红豆集团通过基金会，已累计向东港镇54位百岁老人发放了共计540万元的关爱补助金。近年来，我们东港的百岁老人逐年增多，今年的人数更是达到了12位，一方面得益于优越的生态环境，这也体现了我们红豆杉作为“绿色产业”的意义和价值；一方面得益于良好的孝道家风的氛围，老人们能够老有所依、老有所养、老有所乐；再一方面则得益于良好的社会环境，有来自党和政府的重视和关怀，有经济社会的发展带来家庭生活条件的改善，也有我们企业长期给予的人文关怀。无锡耀庭慈善基金会就是希望通过举办关爱百岁老人等公益慈善活动，在全社会掀起弘扬尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，

改善社会风气，营造良好氛围，这也是我们践行“八方共赢”理念的一个举措。

多年来，红豆集团秉持贯彻“八方共赢”理念，主动担当社会责任，一次次用实际行动积极回报社会。就在过去这几个月的时间里，由于受到疫情的影响，红豆集团经历了转产、驰援、复工复产等一系列紧张有序的恢复过程，在助力疫情防控中，充分展现了作为新时代民营企业家的责任与担当，就是急国家之所急、造人民之所需。

在红豆的展厅和车间里挂着这样一句话——“为党为国为人民，红豆要争分夺秒”。我们这样说，也是这样做的。疫情发生后，红豆依托现有的资源和条件，第一时间将西服生产线转为防护服生产线，并陆续启动多个生产车间进行生产作业。我们用2天时间将红豆运动装生产线改成隔离衣生产线，4天时间从立项到买设备、安装调试、配料生产普通防护服口罩，10天内完成医用一次性防护服生产线的扩产改造，14天时间将红豆杉医药公司原有的车间改造成10万级医用口罩净化车间……

我们以最快速度生产了隔离衣、防护服、口罩，最快速度支援了武汉一线，前前后后支援抗疫一线的隔离衣达到了65万件，所以国务院联防联控机制医疗物资保障组给我们发来感谢信，称

赞红豆“是当之无愧的抗击疫情‘军工厂’，为打赢疫情防控阻击战作出了重要贡献”。

在这次抗击疫情的战斗中，红豆集团100多个党支部、近1300名党员有担当、肯担当、真担当，在这个特殊时期成为了最能战斗的中坚力量。我本人更是在出差回国的第一时间就向党组织交纳了1000万元的特殊党费，用于疫情防控，红豆集团的党员们自愿向党组织捐款达20余万元。

海外疫情暴发后，红豆集团第一时间向韩国、日本、加拿大、荷兰等海外客户、海外学子以及美国中国总商会等组织捐赠了数万只口罩。我们向东埔寨捐赠了100万只口罩，积极响应习近平总书记“构建人类命运共同体”号召，加深“一带一路”中柬两国携手同行的深厚情谊。此举也获得柬埔寨洪森首相的高度肯定，首相夫人、柬埔寨红十字会主席文拉尼索王还给我们寄来了感谢信。

可以说，红豆集团的发展始终是“刚柔并济”的。一方面，我们通过不断推进“三自六化”，纵深推进企业改革创新和进化升级，实现稳健发展；一方面，我们在追求高质量发展的同时，也执着于企业的“情”文化，持续推进“八方共赢”，兼顾社会各方利益，为建设美丽红豆、美丽东港、美丽中国而不懈努力。

外婆长寿得益好环境

百岁老人戴凤娣外孙女 孙燕梅



参加今天的活动，我倍感荣幸、骄傲与幸运。荣幸的是作为百岁家属代表发言。骄傲的是我家有二位百岁老人，一位是刚离开我不久的亲爷爷，一位是我的亲外婆戴凤娣。幸运的是我能出生在这个长寿大家庭，我一直对我爸妈讲，整个东港也唯有我家拥有二位百岁老人吧，这是多么幸运！

除了健在的百岁老人，谁都不曾看到一百年前的今天，他们那时的一些经历我们要在教科书里才能看到，他们所吃过的苦也说不完。但岁月的沧桑和历史的印证让我在外婆身上看到了中国女人的高尚品格，一个母亲的刚强。我外公比外婆大9岁，在外婆60多岁时外公离家而去，是外婆一个人扛着这个大家庭，如今我们家子子孙孙，五代同堂，生活中充满阳光和希望。

更有幸的是外婆教育出了一代孝子孝女，三儿两女，个个老实本份，都是兢兢业业经营各自的小家庭，而我们的大家庭又和睦相处，外婆的一生谈不上大富大贵，但是坎坷不平，晚年的她分别在79、81、93岁高龄

时动了三次常人都不能得得起的手术，二次是胆结石，一次是摔断了屁股骨，每一次的手术对她来说是一次生命的挑战，而这三次手术外婆都顽强的挺了过来，这离不开子女们的悉心照顾，也是她舍不得我的哑巴二舅，这是她一生唯一的遗憾，现在她和我65岁一直未婚这位舅舅生活，但外婆的生活就是自理。她虽然没有一颗牙齿，但一日三餐定量，生活规律，早晚三餐都是稀饭蔬菜为主，中午米饭加点小荤，每日晨起后洗衣烧饭，小范围活动，下午小睡会，然后村子上小转，保持健康的运动。外婆目前除了眼睛不怎么好使，但她的听力真是无人可及，再加之饮食生活规律，我想这可能就是她的长寿秘诀吧。这点我深信，因为我爷爷也是如此，爷爷在世的生活是由我家照顾，所以我特别了解他的饮食喜好，我爷爷活在世时如果觉得吃得可以了，多一口他都不会再吃。这健康的生活习惯对我们年轻人也是个很好的启发，包括我自己也已经坚持跑步10多年，每天两勺芝麻三颗枣子养成了良好的生活习惯。

当然，更庆幸的是我们二位

老人都来自于最美山联村，因为村子这几年被我们红豆集团种植的这个红豆杉林所包围，空气怡人。

我想外婆的高寿也离不开良好的社会大环境，一方面得益于国家强盛，百姓富裕，党和政府对老人给予了更多的关爱，确保老有所医，老有所养！另一方面得益于家乡有红豆集团这样有社会责任的企业，无锡耀庭慈善基金会已连续六年举办关爱百岁老人公益活动。历年来红豆弘扬情文化、感恩文化，传递社会正能量，注重环保，大力发展绿色生态产业，尤其是周边种植了大面积的红豆杉，让我们居住的这片土地变成了一个“天然氧吧”，改善了区域空气质量，给我们百姓带来健康，造福一方，确实了不起。我想我们东港镇长寿老人、百岁老人一年比一年多，一个重要的原因，就是得益于红豆杉林对周边空气、环境质量的改善。

最后再次感谢红豆对百岁老人的关爱，我们家庭一定会更加细心照顾好外婆，愿她生命之火长燃，生命之树长青、生命之水长流。同时也祝愿红豆集团事业蒸蒸日上，成为百年企业！

